



**ФИЛИАЛ ОАО "РЖД"
ЦЕНТРАЛЬНАЯ СТАНЦИЯ СВЯЗИ
САМАРСКАЯ ДИРЕКЦИЯ СВЯЗИ
ПЕНЗЕНСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ
ЦЕНТР СВЯЗИ**

Ухтомского ул., 4а,
г. Пенза, 440061
тел.: (841-2) 58-81-40 факс: (841-2) 58-82-84
E-mail prcs1@mail.ru

Директору МБОУ

« 9 » сентября 2015 № 865/СМД РЦС-1

В связи с началом учебного года для профилактики предупреждения транспортных происшествий с несовершеннолетними в зоне движения поездов руководством ОАО «РЖД» в период с 4 сентября по 2 октября 2015 г. организован месячник «Безопасная железная дорога».

Руководство Пензенского регионального центра связи, структурного подразделения Самарской дирекции связи Центральной станции связи – филиала ОАО «РЖД» просит Вас довести до сведения педагогов и учеников Вашего учебного заведения информацию по профилактике детского травматизма, связанного с наездом подвижного состава и нахождением в зоне движения поездов.

Начальник центра



О.Ю.Кончев

Исполнитель: Молочникова Л.В., специалист по охране труда 1 категории

т. 8 (841 2) 58-18-05



О соблюдении требований безопасности на железнодорожном транспорте.

Железная дорога создана приносить пользу человеку. Это удобный и востребованный вид транспорта, которым пользуются миллионы людей каждый день. Разветвленная сеть железнодорожных путей уже давно стала неотъемлемой частью инфраструктуры городов и населенных пунктов.

Однако железная дорога - зона повышенной опасности. Для безопасного пользования железнодорожным транспортом в ОАО «РЖД» создаются все необходимые условия: сооружаются путепроводы, пешеходные мосты, тоннели, устанавливается предупреждающая сигнализация, ограждаются места массового нахождения граждан вблизи железнодорожного полотна.

Но люди часто забывают и пренебрегают этой опасностью. Все чаще дети, подростки, молодежь рискуют жизнью, пытаясь перейти пути перед приближающим поездом, перелезают через ограждения, стоят на платформах за линией безопасности, придумывают экстремальные развлечения.

За 8 месяцев 2015 года на Куйбышевской железной дороге допущено 3 случая травмирования несовершеннолетних подростков.

2 февраля 2015 г. смертельно травмирован подросток 1998 г.р. на станции Кадошкино (республика Мордовия), глухонемой. Потерпевший попал в габарит подвижного состава, было применено экстренное торможение.

17 марта 2015 г. на перегоне Пенза-1 – Арбеково грузовым поездом допущен наезд на несовершеннолетнего гражданина в возрасте 15 лет. Подросток не реагировал на звуки приближающего состава и стремительно приближался к железнодорожному полотну, машинистом было применено экстренное торможение. В связи с малым расстоянием наезд предотвратить не удалось. На месте происшествия были найдены **плеер и наушники**.

30 июня 2015 г. на станции Кузнецк электротоком травмирована несовершеннолетняя Чернова К.С., 2002 года рождения, которая ради интереса забралась на цистерну грузового состава со своим другом. Пострадавшая встала во весь рост, в результате чего попала в действие электрической дуги и получила ожог поверхности тела второй степени.

Имеется целый ряд психологических причин сознательного нарушения личностью правил собственной безопасности. Основные из них это:

Экономия сил и (или) времени. Она заключается в выборе пути действий, который требует наименьших затрат сил или времени. Именно по этой причине школьники переходят через железнодорожные пути в неположенном месте, сокращая путь домой или в школу, особенно при опоздании в школу. Страшно видеть, когда дети идут по железнодорожным путям, когда перебегают их перед приближающимся поездом !

Ребята! Помните, что экономя минуты, вы можете потерять свою жизнь!

Безнаказанность – это чувство, возникающее в результате снисходительного отношения ответственных должностных лиц к нарушителям, т.е. школьникам, находящимся на железнодорожных путях; безнаказанность еще рассматривается и в смысле устойчивого ложного представления школьника о его личной неуязвимости. Например, если школьник часто нарушает правила нахождения на железнодорожных путях, и ничего негативного с ним лично не происходит, то он постепенно утрачивает способность адекватно реагировать на возникшую опасность и остерегаться наезда подвижного состава.

Адаптация к постоянной опасности или недооценка опасности и ее последствий – причина, которая возникает в результате способности человека привыкать к опасным факторам, осваиваться с ними, иметь внутреннюю убежденность, что вероятность получения травмы настолько мала, что ею можно пренебречь.

Самоутверждение в глазах одноклассников. Риск для таких учеников – дело престижа. В качестве примера здесь можно привести многочисленные случаи, когда школьники пересекают железнодорожные пути под стоящими вагонами.

Ориентация на мнимые идеалы. Очень часто в школьных коллективах идеалами, к сожалению, становятся злостные нарушители, которые практикуют таким образом самоутверждение в собственных глазах. Это можно объяснить врожденной неуверенностью в себе, либо замечаниями и упреками со стороны взрослых.

Что бы травматизма не допускать нужно правила выполнять!

1. Не отвлекайтесь близ железнодорожного полотна на мобильные и мультимедийные (видео и аудио) устройства, не пользуйтесь наушниками, будьте внимательны.

2. Не пересекайте железнодорожные пути в непредусмотренных для этого местах.

3. Не приближайтесь к контактной сети железной дороги на расстояние ближе двух метров.

4. Не приближайтесь к оборванному проводу на расстояние ближе 8 метров.

5. Не высовывайтесь в окно идущего поезда.
6. Не пытайтесь пролезать под поездом.
7. Не переступайте через ограничительную линию на пассажирской платформе до полной остановки поезда.
8. Не пытайтесь перейти перед приближающимся поездом, так как для перехода через путь требуется 5-6 секунд, а поезд, следующий со скоростью 90 км/час за 1 секунду преодолевает расстояние, равное 25 м (150 м. за 6 с).
9. Не наступайте на рельс и концы железобетонных шпал.
10. Не забирайтесь на крышу поезда, подножки, переходные площадки и в расцепку между вагонами.

Дорогие наши ученики! Помните! Нет ничего дороже человеческой жизни и нет страшнее травм, полученных в результате наезда подвижного состава, последствия которых остаются на всю жизнь! Будьте внимательны и осторожны, осмотрительны при переходе через железнодорожные пути. Берегите себя, свою жизнь, своих родителей и учителей !!!